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教育委員会１２月定例会会議録 
 

日 時  平成２９年１２月１９日（火） 午後１時３０分から午後２時７分まで 

 

場 所  市役所１１階南会議室 

 

出席者 

（教育委員） 

教 育 長  塩 﨑 政 江   教育長職務代理者  村 山 昌 暢 

委 員  吉 川 真由美   委 員  湯 澤   晃 

委 員  奈 良 知 彦 

 

（事 務 局） 

教 育 次 長  橋 本 誠 次   指導担当次長  林   恭 祐 

総 務 課 長  小 島 順 子   教育施設課長  大 舘   勉 

文化財保護課長  田 中 隆 夫   学校教育課長  川 上 辰 幸 

生涯学習課管理係長  岩 瀬 孝 弘   青 少 年 課 長  時 澤 秀 明 

総合教育プラザ館長   髙 木   威   図 書 館 長  栗 木 佳 香 

前橋高等学校事務長  中 澤 修 司
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これより前橋市教育委員会１２月定例会を開会いたします。 

 

直ちに本日の会議を開きます。 

 

１１月定例会の会議録については、既に配付済みであります。記載事

項に異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認め、承認いたします。 

 

日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたしま

す。 

 

日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に吉川委員

と湯澤委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

日程第三。教育長提出の諸報告について、報告いたします。 

はじめに、教育長より総括的報告を申し上げます。 

 

総括的報告 

総括的報告を申し上げます。お手元にレジュメを配付させていただき

ましたのでご覧ください。 

１点目は、１１月２１日に教育福祉常任委員会が行われました。 

 まず、本日の定例会後に行われる総合教育会議でも議題となっている

第２期前橋市教育振興基本計画のパブリックコメントの実施について報

告させていただきました。また、コミュニティセンターの指定管理に係

る報告、粕川にある適応指導教室「かがやき」を粕川支所に移転する報

告をさせていただきました。 

２点目は、第４回の定例市議会が行われ、現在も会期中でありますが、

１５日には教育福祉常任委員会が行われました。今回は第七次前橋市総

合計画の代表質疑が行われました。代表質疑と総括質問の件名は配付の

資料のとおりとなっております。 

３点目は、学区別教育懇話会が第６学区と第３学区で行われました。 

第６学区では、部活動や給食のことが話題となりました。第３学区で

は、新しい取り組みとして三つのグループに分かれて話し合いが行われ

ました。 

今年の学区別教育懇話会はＰＴＡの方が中心になって色々工夫をして

いただいたと思います。また、校長先生がたくさん発言をしてくれたと

いう印象です。また、教育委員の皆様にも参加していただき大変ありが
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たく思っています。 

 

以上の報告について、質疑等ございますか。 

特になければ、以上で質疑を終了します。 
 

日程第四。教育長提出の議案を上程いたします。 

それでは、議案第３１号から議案第３３号までについて議題といたし

ます。説明をお願いします。 

 

議案第３１号 前橋市教育委員会行政組織規則の改正について 

 まず、１の改正の理由ですが、教育委員会の組織改組等に伴い、関係

する規則について、所要の改正を行おうとするものです。 

 次に２の主な内容ですが、２点あります。 

 １点目は、学校保健及びアレルギーに関する分野を一体的に行い、保

健給食を効果的に推進するため、学校教育課学校保健係を総務課へ移管

し、学校保健に関する事項を総務課の分掌事務とするものです。 

 ２点目は、総合教育プラザ教育資料室の業務が、教育資料の管理収集

業務のほか、市立幼稚園の入園認定業務、学習サポーター等の雇用管理

業務等の管理業務が各課から移管され、管理業務の比重が増加している

ことに伴い、係の名称を管理係に改めるものです。 

 改正の具体的な内容につきましては、５ページの新旧対照表に記載の

とおりです。 

 ３の施行期日につきましては、平成３０年４月１日とするものです。  

 

 議案第３２号 平成３０年度に使用する前橋市立前橋高等学校の教科

用図書の採択変更について 

平成３０年度に使用いたします前橋市立前橋高等学校の教科用図書の

採択変更について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２１条

第６号の規定に基づき、前橋市教育委員会の議決をお願いするものです。 

今回の採択変更につきましては、教育課程の変更によるものとなりま

す。 

 教育課程の変更については、２年総合系において、保健体育のトレー

ニング論、芸術の美術Ⅰ、音楽セミナーの２教科３科目から、１科目を

選択し履修するよう変更をいたしました。 

 ２年総合系で使用する教科図書は、８ページ記載のとおりとなります。 

 今回、変更となる教科書を追加、訂正しています。単位数欄の丸付き

数字は選択科目、備考欄に丸印の付いている教科書は、前年度から継続

使用するものです。 

 教科用の図書の選考に当たっては、群馬県立学校教科用図書の採択方

針に基づきまして、校内において教科ごとに選定を行い、平成３０年度
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奈 良 委 員 

 

市立前橋高校事務長 

 

教 育 長 

 

 

市立前橋高校事務長 

 

 

奈 良 委 員 

 

市立前橋高校事務長 

 

教科用図書の採択申請をさせていただきました。 

 選考いたしました教科用図書は、いずれも文部科学省の教育課程に則

り選定をさせていただいております。 

 
 議案第３３号 教育財産（土地）の取得に係る申出について 
 今回、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２８条第２項の規

定に基づき、市長に取得の申出を行う教育財産は、１の対象物件に記載

の前橋市二之宮町１３２２番１ほか１筆でありまして、面積の合計は１

４３．１２㎡です。 
 ２の用途についてですが、城南公民館の用地とするものです。 
 ３の取得理由についてですが、城南公民館駐車場が国道５０号拡幅に

伴い減少する予定ですので、城南公民館に隣接する当該地を駐車場用地

の一部とするため取得するものです。 
 ４の位置図につきまして、１０ページをご覧ください。現在の城南公

民館の南側の部分です。 
 
 ただいま提案説明のありました議案について質疑に入ります。ご意見

等がございましたらお願いします。 
 
 議案第３２号についてですが、変更の理由を教えてください。 
 
 平成２７年度より、２年次からのコース選択制を導入し、総合コース

については、運動に特化した進路指導が出来るよう指導がなされていま

すが、運動だけではなく芸術的にも特化した生徒にも対応できるよう

に、選択科目を広げたものです。 
 
 美術Ｉを２年で履修して、３年で美術Ⅱをやるのですか。 
 
 美術Ⅱをやります。 
 
 運動だけではなく、吹奏楽を一生懸命やりたいといった生徒に応える

ように変更したということですね。 
 
 文科系のクラスに入っている生徒にも対応できるようにするためで

す。 
 
教員は非常勤講師等で対応できるようにするのでしょうか。 

 
 対応できるようにしております。 
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 総合クラスの生徒が自分のやりたいことに応じて選択科目を選べる

ようになり、やりやすくなったと思います。 
 
 議案第３３号で取得する土地の形状が１０ページと、１１ページでは

異なっていますが、どういうことでしょうか。 
 
 １１ページをご覧ください。国道５０号の拡幅ラインが描かれており

ますが、ここまでが国が買収する部分です。その線より上側の色が塗っ

てある残地部分を市が取得するということになります。 
 
 １１ページをご覧ください。老朽化している南消防署城南分署が移転

をするため、そこが城南公民館の敷地の一部となります。それと併せて、

国道の拡幅により生じた残地を取得し市有地として整理するものです。 
 
 駐車場は、広くなるのですか。 
 
 今の城南分署があるほうに設けることを考えております。 
 
 議案第３１号について、一つの規則が変わると関連して多くの規程の

改正が必要になると思いますが、大変だと思います。 
 
 システムで検索すると関連する規程が出てきますので、それで対応し

ております。 
 
ほかになければ、以上で質疑を終了します。 
 
それでは、議案第３１号から議案第３３号までについて、原案どおり

可決することに異議ありませんか。 
 
（ 異 議 な し ） 
 
異議のないものと認めます。よって、議案第３１号から議案第３３号

までについて原案どおり可決いたします。 
 
日程第五。その他について報告事項がございます。説明をお願いいた

します。 
 

その他１ 行事について 

行事についてご説明させていただきます。議案書１２ページをご覧く

ださい。１月の行事予定ですが、１月１７日 水曜日午後３時より教育委
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員会１月の定例会を予定しております。場所は１１階南会議室ですので、

よろしくお願いいたします。（ほか、資料の主だった予定を紹介） 

続いて議案書の１３ページをご覧ください。２月の行事予定ですが、

２月１４日 水曜日は教育委員会２月の定例会を予定しておりますので、

よろしくお願いいたします。（ほか、資料の主だった予定を紹介） 

行事につきましては以上です。 

 

その他２ 前橋・高崎連携文化財展の開催について  

本文化財展は、前橋・高崎連携文化財活用事業として、平成１９年度か

ら毎年開催しており、今年で１１回目となります。 

今回は、展示テーマを「古代上野の記憶 前橋・高崎の寺院と役所」と

して、例年どおり前橋と高崎の２会場で開催いたします。 

前橋会場は、「前橋プラザ元気２１にぎわいホール」において、１月６

日から１６日までの１１日間、高崎会場は、「高崎シティギャラリー２階

第６展示室」において、１月２０日から２９日まで１０日間の開催を予定

しております。 

展示内容につきましては、上野国の宗教、行政の中心であった前橋、高

崎両市の寺院と役所に関する遺物、遺跡とともに、庶民の暮しなども紹介

する予定です。 

文化財展の開催内容の概要につきましては、チラシに記載してございま

すので、後ほどご覧いただきたいと思います。 

 

その他３ 平成２９年度「まえばし教育の日事業」の実施結果につい 

     て 

平成２９年１０月１６日から１１月１５日までの期間に、各課主催で

１３事業、各学校・園の主催で１７９事業が「まえばし教育の日」事業

として実施されました。 

今年度も「まえばし教育の日」について広く周知徹底を図るため、事

業一覧表の作成、シンボルマークの活用、広報まえばし、市ホームペー

ジへの掲載などの広報活動を行いました。その結果、多くの市民や児童

生徒、保護者に「まえばし教育の日」を知っていただく機会となり、今

まで以上に定着を図ることができたと考えております。 

 来年度も教育委員会関係課のみならず、市長部局や各関係団体等との

連携をより深めて、事業内容の一層の充実を図りたいと考えております。 

次に、「まえばし教育の日」事業の中心的なイベントとして、１１月

１８日、１９日に開催されました「まえばし学校フェスタ2017」につい

て報告いたします。 

この「学校フェスタ」も今年度で８回目の開催となりました。 

 今年度の児童生徒の参加者数ですが、資料の３をご覧ください。 

ステージ発表で４７８名、展示発表として、７６６名、ブースによる
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発表が４９名、さらに中学生のボランティアを合わせ、合計１，３１５

名の児童生徒が参加しました。 

また、４にありますように、２日間合計で４，８８２名の方にご来場

いただくことができました。 

そして、５にありますように、今年も市内６ロータリークラブとの共

催という形で、前日の準備から、当日の運営、そして、最後の会場片付

けまでを協働で行いました。また、ロータリークラブからは、消耗品や

生徒の参加賞等の準備においても、大変なご協力をいただいております。 

 各学校や参加児童生徒の感想を見ると、日頃学校で行われている各種

教育活動の成果を、広く保護者や市民の皆さんに知っていただく機会と

なると同時に、子供たちにとっても大変貴重な体験となったことがうか

がえます。 

来年度につきましても、今年度の成果を生かしながら、新たな企画を

取り入れるなどの工夫をし、学校文化を広く発信する機会として、事業

の一層の充実を図っていきたいと考えております。 

 

その他４ 平成２９年度「学区別教育懇話会」の実施結果について 

この教育懇話会は、市ＰＴＡ連合会主催により、「各学校のＰＴＡ活動

の充実と活性化を図る」ことを趣旨として、１０月上旬から１１月下旬に

かけ、市内７地区で実施されました。 

具体的な内容ですが、資料にありますように、教育懇話会Ⅰでは、講演

会や代表校ＰＴＡによる実践事例発表、グループワークなどが行われまし

た。 

また、教育懇話会Ⅱでは、保護者の代表であるＰＴＡ会長、学校長と教

育員会関係者が意見交換を行いました。教育委員の皆様にもご参加いただ

き、懇話会の様子をご覧いただくとともに、意見交換にも参加していただ

きました。大変ありがとうございました。今年度、各学区で話し合われた

主な話題は、お手元の資料にあるとおりです。学習や部活動、ＰＴＡ活動

に関わること、Ｊアラート対応などについて、それぞれの学区で活発な意

見交換が行われました。また、将来の子供たちの姿を想像し、今できるこ

とについて話し合ったり、グループワークを取り入れ、より活発に意見交

換ができるようにしたりと、各学区で工夫がなされ、充実した話し合いを

行うことができました。 

今回話し合ったことを生かし、今後も、家庭・学校・行政の連携を図

りながら「生き生きと学ぶ元気な前橋の子ども」の育成に向けて、努め

てまいりたいと思います。 

 

その他５ 前橋市市制施行１２５周年記念・前橋商工会議所創立１２

０周年記念講演会「夏井いつき句会ライブ」の開催につい

て 
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全国的に有名な俳人、夏井いつき氏を講師に迎え、前橋市の市制施行

１２５周年記念及び前橋商工会議所の創立１２０周年記念の共催事業と

して、幅広い層の市民、関係者に呼びかけ開催し、市民文化の振興を図

ります。 

句会ライブでは、俳句クイズを交えながら、作句方法をレクチャーす

るという形式で、参加者自らが実際に俳句づくりに挑戦します。自分の

俳句がその場で評価され、表現する喜びを体験できます。 

期日は、平成３０年２月８日 木曜日、会場は、前橋テルサホールで、

講演時間は午後１時から３時までとなります。参加対象は、一般市民３

００人です。 

申し込みは、平成３０年１月５日 金曜日までに、往復はがきで中央公

民館「夏井いつき句会ライブ」宛てに郵送していただき、後日返信用は

がきで通知します。 

なお、市民の方には既に１２月１日号広報まえばし及び中央公民館だ

よりでお知らせ済みです。 

 

その他６ 第７０回前橋市成人祝の開催について 

 今年度の成人祝は、平成３０年１月７日、日曜日、正午よりヤマダグ

リーンドーム前橋において開催いたします。 

 プログラムは第一部アトラクション、第二部セレモニー、第三部はた

ちのつどいの三部構成となっております。 

今年度の該当者数は３，４８７人で、青少年課といたしましては７０％

程度の参加者を見込んでおります。障害のある方や着物が着崩れてしま

った方にも対応できるよう、ボランティアを配置するなど、一人でも多

くの新成人が参加できるよう準備を進めております。 

また、家族やお世話になった先生方にも式典の様子を見ていただくた

めに、３、４階スタンド席に家族席、恩師席を設ける予定です。 

なお、プログラムの内容につきましては、新成人２４人による、第７

０回前橋市成人祝企画運営委員会において検討を重ねて決定いたしまし

た。また、今年度も次年度の企画運営委員にボランティアとして成人祝

の運営に協力いただくことになっています。 

今年度は前橋市、前橋市教育委員会の２者の主催により実施いたしま

す。関係各課から式典に４３人、降雪時の除雪係員として２０人の職員

の応援をいただきます。 

 

その他７ 「ふれあい図書館まつり」の開催結果について 

本事業の開催趣旨ですが、秋の読書週間及び「まえばし教育の日」事

業に合わせ、身近で親しみやすい図書館を目指すとともに、図書館の利

用促進を図ることを目的に、平成２９年１０月２０日 金曜日から１１月

１２日 日曜日まで開催いたしました。 
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教 育 長 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 

事業内容と開催結果ですが、（１）１０月２２日 日曜日に図書館地下

講堂で開催いたしました文化講演会は、前橋藩松平家記録の解読、監修

をお願いしている駒形義夫先生を講師にお迎えし、「『松平家記録から

読み解く武士たちの実相』～幕末期の武士の暮らしにみる諸規制～」と

題しまして、家士、家族に対する風儀の取り締まりなどを「松平家記録」

から読み解きました。３０歳代から７０歳代以上まで、７０名の参加者

が熱心に耳を傾けていました。 

（２）群馬県内の四季折々を背景にした鉄道の写真展は、図書館２階

展示室で１０月２０日 金曜日から１１月１２日 日曜日まで、「四季彩

鉄道ぐんま」と題して、図書館職員が撮影した写真パネルの展示を行い

ました。出入り自由な会場であるため入場者の正確な数は把握しており

ませんが、会場設置のアンケートには４７名の方が回答してくれました。 

 なお、アンケートにより好評価をいただきましたので、１２月２８日 

木曜日まで期間を延長して開催しております。 

 （３）図書館で不用になった図書を活用した「ブックリサイクル」は、

１０月２６日 木曜日、２９日 日曜日、１１月７日 火曜日、１１日 土

曜日の計４回、いずれも午前１１時から午後１時まで図書館地下講堂で

実施しました。入場者は合計２３１名で、２，２０４冊の図書が再利用

されました。 

（４）「図書館の仕事見学ツアー」は、図書館スタッフから説明を受

けながら館内を巡り、閉架書庫やネットワーク作業の見学、本の修理体

験などを行いました。１０月２０日 金曜日、１１月１日 水曜日にいず

れも午前１１時から午後１２時３０分まで行われ、４名の参加がありま

した。 

 

総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、１月１７日 

水曜日午後３時からということでよろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、１月定例会については１月１７日 水曜日午後３時からと決定し

ます。 

また、２月定例会については２月１４日 水曜日午前１０時３０分から

ということで予定とすることで、よろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、２月定例会については２月１４日 水曜日午前１０時３０分から

ということでお願いいたします。 

それでは、ただ今の報告について質疑等ございますでしょうか。 
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吉 川 委 員 
 
 
 
 
 
 
 

教 育 長 

 
 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

 

行事予定を見ていただくと、教育委員にも出席いただく行事がたくさ

んありますので、よろしくお願いします。 

 

各地区での学区別教育懇談会が開催されましたが、私は第６学区に参

加しました。そこで部活動の話が出ました。その中で、部活動のことが

高校受験の内申書にも記載されるということもあり、教育委員会だけの

取り組みだけでは、対応できないところもあると思いました。先生方の

負担を減らしながら、子供たちも充実した部活動を行えるようにするに

はどうすれば良いかということを、教育委員会だけではなく、広い範囲

で考えていく必要があると感じました。 

 

部活動については、皆で考えていく必要があると思います。日本全体

の問題であると思います。 

 

ほかに、ただ今の報告について質疑等ございますでしょうか。 

 

なければ、以上で質疑を終わります。 

 以上をもちまして教育委員会１２月定例会を終了いたします。 

（午後２時７分） 

 


